

# 亚利桑那州立大学孔子学院

## 绘画比赛颁奖典礼

〔亚省华联供稿~董志新报道〕亚利桑那州立大学（ASU）孔子学院于9月初举办了绘画比赛。此次绘画比赛共收到亚利桑那的中小学校共300多份参赛作品，很多学生来自目前开设了中文课的公立学校。中文老师们利用此次比赛为契机，给同学们介绍了丰富的中国文化，并让他们在自己的绘画作品中表达出自己对中国文化，特别是对即将来临的中秋节的感悟。

由于老师的积极组织和学生的热情参与，ASU孔子学院收到很多令人赞叹的优秀绘画作品。此次比赛依照学生所在年级不同，共分4个小组，分别是K-2年级，3-5年级，6-8年级，9-12年级。评委从每个年级评出1, 2, 3等奖，以及优秀作品奖。300余份参赛作品给评委们留下深刻的印象，特别是小小艺术家们的想象力，创造力以及对绘画细节的把握能力。K-2年级的小朋友虽然年龄小，但是参赛作品充满童趣，该小组获得一等奖的作品《捉迷藏的大熊猫》将中国国宝大熊猫憨态可掬的样子描绘得非常生动可爱，表达出丰富的想象力和极强的绘画能力；3-5年级的同学可以更加细腻的描绘图画，他们把一些代表中国文化的元素，如太极图，龙，长城，月亮，月饼等融入到自己的作品里，同时还有将生活场景艺术加工，表现出独具特色的江南水乡韵味，该小组的一等奖获奖作品《钓鱼归来》就是描绘了丰富的生活场景，渔乡的女儿们穿着蜡染的朴素的衣服，戴着独具特色的帽子，满载而归，喜悦之情洋溢在脸上，温暖在心里；6-8年级的学生绘画功底开始显现，对主题，色彩还有文化符号等的表达都更上一层楼，该小组一等奖获奖作品叫《鸟瞰上海》简单的笔墨抓住能体现上海的标志性建筑—东方明珠电视塔以及周围无数的摩天大楼，将上海的现代，繁荣艺术的呈现在观众面前；9-12年级的学生的作品显示了非常高的绘画技巧，钢笔画即使是黑白线条的交织也能表达出丰富的场景，给人无尽的联想，油画更是浓墨重彩，有的描绘出五彩辉煌的宫殿，有的描绘出栩栩如生的人物，该小组的一等奖获奖作品《龙之崛起》气势磅礴，色彩绚丽，写实风格的天坛绽放光芒和充满创意的巨龙向天飞翔，象征着中国的腾飞。由于优秀作品太多，让评委目不暇接，难以取舍，最后在四组参赛作品中评出了4个1等将，2个二等奖，8个三等奖，以及40多分优秀作品奖，值得特别提到的是来自孔子课堂的学生也在这次比赛中获得了不错的成绩，其中来自马蹄经孔子课堂的学生共获得一个三等奖，两个优秀作品奖以及六个HONORABLE

MENTION，另一所加维兰孔子课堂获得了一个优秀作品奖和7个HONORABLE MENTION。

9月18日，所有获奖的优胜作品在ASU的MU大楼进行展出，同时有隆重的颁奖典礼。当天，获奖的小小艺术家们在家长的带领下，盛装出席了优胜作品展览和颁奖典礼。很多家庭是老老小小全家出动，对此次活动非常重视，大概有300人参观了展览并出席了颁奖仪式。ASU孔子学院院长司马德琳教授和中国驻洛杉矶总领事馆陈准民参赞分别给获得1, 2, 3等奖的学生颁奖，家长们的相机不断拍照留念，记录小画家们获奖的光荣时刻和成长的难忘瞬间。大家纷纷感谢所有参展的优秀作品带来极佳的视觉享受。当天还有免费面向当地公众的，由ASU孔子学院和亚省华人华侨联合总会共同主办的中秋国庆招待会。在招待会之前，还有题为<中美合作面面观>的中美文化论坛取得空前成功，吸引了社会各界近800名人士参加，给公众提供了一个了解中美合作发展的良好契机。